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інтерактивних методів навчання, сприяє формуванню життєвих 

компетентностей здобувачів вищої освіти, а саме: розширюють кругозір та 

широту бачення сучасного світу, виховують почуття власної гідності, 

формують патріотизм, усвідомлення цінності буття людини. Розвиток життєвих 

компетентностей Здобувачів вищої освіти виступає необхідною умовою їх 

успішної, гармонійної життєдіяльності. 
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Сизоненко Н. М., к.філол.н., доцент 

Тотальні глобалізаційні процеси, зокрема зміцнення тісних 

міжкультурних і міжнаціональних відносин, пожвавлення міжнародних 

економічних, суспільно-політичних і наукових зв’язків зумовили нині потребу 

у кваліфікованих фахівцях із перекладу.  

Мета нашої розвідки – виокремити й обґрунтувати доцільність 

застосування методів навчання, спрямованих на формування стилістичної 

компетентності майбутніх перекладачів на практичних заняттях з дисципліни 

«Стилістика сучасної української літературної мови» 

Для лінгвіста-перекладача важливо не тільки розумітися на структурі 

кількох мов (мови оригіналу та перекладної мови), аналізувати й описувати 
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лінгвістичні одиниці різних рівнів, але й уміти добирати та доцільно 

використовувати у процесі перекладання виражальні функції мовних одиниць, 

конструювати типовий стиль в усній і писемній формах мовлення відповідно до 

поставленої мети, завдань, умов та ситуації спілкування. Цим і зумовлене 

викладання студентам спеціальності 035 Філологія спеціалізації 

035.041 Германські мови та літератури (переклад включно), перша – англійська 

таких дисциплін, як «Стилістика англійської і німецької мов», «Стилістика 

сучасної української літературної мови». 

Вивчення цих дисциплін спрямоване на формування у здобувачів вищої 

освіти стилістичної компетентності – володіння знаннями з основ стилістики та 

її основних категорій, розуміння чужих і продукування власних висловлювань 

відповідного жанру та стилю, використання мовних засобів для створення 

відповідного стилістичного ефекту. Стилістична компетентність є 

інтегральною стосовно таких її компонентів, як лінгвістична, діяльнісно-

практична, комунікативно-мовленнєва, науково-дослідницька, які в освітньо-

професійній програмі Германські мови та літератури (переклад включно), 

перша – англійська [1] виокремлені як фахові компетентності: ФК 2. Здатність 

використовувати в професійній діяльності знання про мову як особливу знакову 

систему, її природу, функції, рівні; ФК 6. Здатність вільно, гнучко й ефективно 

використовувати мову(и), що вивчається(ються), в усній та письмовій формі, у 

різних жанрово-стильових різновидах і регістрах спілкування (офіційному, 

неофіційному, нейтральному), для розв’язання комунікативних завдань у різних 

сферах життя; ФК 9. Усвідомлення засад і технологій створення текстів різних 

жанрів і стилів державною та іноземною (іноземними) мовами; 

ФК 10. Здатність здійснювати лінгвістичний, літературознавчий та спеціальний 

філологічний (залежно від обраної спеціалізації) аналіз текстів різних стилів і 

жанрів. Названі фахові компетентності увідповіднені із програмними 

результатами навчання – переліком якісних характеристик, яким має 

відповідати випускник на завершальному етапі навчання. 

Досягти відповідності між метою вивчення дисципліни «Стилістика 

сучасної української літературної мови», фаховими компетентностями та 

програмними результатами навчання філологів-перекладачів можна шляхом 

доцільно дібраних методів навчання. Нині в дидактиці методи навчання 

класифікують за однією або кількома ознаками чи підходами. Послуговуючись 

класифікацією методів навчання, запропонованою Р. Піоновою [2, с. 117–133], 

на практичних заняттях зі стилістики сучасної української літературної мови 

доречно застосовувати практико-операційні (вправи, алгоритм, «роби так, як я» 

тощо) та пошуково-творчі методи навчання (спостереження, експеримент, 

сократівська бесіда, «мозковий штурм», «думай, слухай, пропонуй» та ін.).  

Широкі дидактичні можливості має передусім метод вправ, спрямований 

як на репродуктивну, так і продуктивну діяльність студентів у дослідженні 

стилістичних явищ. Зокрема, вправи на виявлення стилістично маркованих 

одиниць і визначення їхніх функцій, диференціацію різностильових і 

різножанрових текстів, редагування мовних одиниць, аналіз мовних засобів 
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щодо реалізації образно-естетичної функції художнього стилю, стилістичне 

конструювання та реконструювання різностильових текстів тощо. 

За допомогою методу спостереження студенти навчаються розрізняти й 

виявляти стилістично забарвлені мовні одиниці різних мовних рівнів, а також 

аналізувати за диференційними ознаками різностильові та різножанрові тексти. 

Доречним є застосування на практичних заняттях методу стилістичного 

експерименту, сутність якого полягає в тому, що здобувачі вищої освіти 

навчаються самостійно добирати доречні мовні одиниці різного рівня до текстів 

із «пропусками», виправляти стилістично невдалі варіанти, розгортати окремі 

фрагменти тексту в більші за обсягом, продовжувати текст і зіставляти з 

текстом-оригіналом тощо. 

Метод алгоритму варто застосовувати на завершальному етапі 

опанування стилістичними уміннями й навичками, зокрема під час повного 

лінгвостилістичного аналізу тексту. Алгоритмізація процесу виконання 

навчального завдання розвиває як аналітико-синтетичні, так і мовленнєві 

навички студентів, сприяє структуруванню операційних дій, які забезпечують 

успішне здійснення лінгвостилістичного аналізу тексту – предмету 

самостійного наукового дослідження. 

Отже, успішна робота викладача щодо формування стилістичної 

компетентності майбутніх перекладачів залежить від вибору та доцільного 

застосування ефективних методів навчання, за допомогою яких можна не 

тільки спонукати суб’єктів навчання до пізнавальної активності, але й сприяти 

результативному навчанню – оволодінню практичними уміннями та навичками, 

необхідними для здійснення професійної діяльності. 
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Будь-яка професія передбачає володіння не лише відповідними знаннями, 

уміннями та навиками роботи, а й певними особистісними якостями. Численні 

психолого-педагогічні джерела свідчать, що такими професійно значущими 

рисами, які формуються та розвиваються у процесі активної діяльності 

сучасного фахівця, є високий рівень мотивації, творчий світогляд, професійно 

спрямоване мислення, висока загальна та професійна культура. До цього 

переліку ми можемо додати й професійні цінності фахівця. 


